



REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Conde Aranda, 7

SEMANARIO INDEPENDIENTE

TALLERES: Plaza de la Constitución, 1

PRECIOS: Número suelto 0'20. — Por suscripción, 0'75 al mes. — España, 2'75 trimestre. — Extranjero, 13'50 al año.

AÑO I



AGUILAS 27 DE NOVIEMBRE DE 1927



NÚM. 22

## Algo sobre la Repoblación Forestal de nuestros montes

Con grato placer lei en el número pasado, unas líneas dedicadas en el artículo de fondo, a levantar el espíritu en favor de la Repoblación Forestal de nuestros Montes, la que por desgracia hasta hoy, tan en el abandono la tienen estos Agricultores, que si reparasen un poco observarían el perjuicio tan grande que así mismo se hacen por no atender al árbol como merece, ya que los beneficios cosecha por todos conceptos son todos los años muy halagüeños.

Además la repoblación a la agricultura en general le atraería abundantes lluvias y especialmente a la salud el purificador del aire que aspiramos, sabido todo esto y siendo muchas las tierras en estos campos quedan todavía sin repoblar debierais Agricultores, proceder a la repoblación de todas ellas en pocos años en la seguridad de que jamás os pesaría, pues vuestro capital sin daros cuenta alguna lo acrecentaríais en una cuantía de bastante consideración.

La opinión del digno periódico «Aguilas» en cuanto a incurrirles a los niños el amor y cariño al árbol la veo muy acertada en la forma la propone, pero, en cuanto a estos Agricultores, creo, que toda vez que cuentan con una Cámara Oficial Agrícola, sea este órgano el llamado a laboral en beneficio de sus asociados y en general en el de los Agricultores en favor del árbol, abriendo un ciclo de conferencias en los que hagan uso de la palabra personas de vastos conocimientos en Arboricultura, y les haga llegar al ánimo de estos Agricultores, la riqueza tan grande que representaría para esta región el arbolado, al mismo tiempo ilustrarles en el cultivo del mismo, así como también de los medios se han de valer para prevenirles de sus enfermedades; todo esto es de vital interés y entiendo no debiera caer en el vacío.

Hasta aquí el número de Agricultores hoy es muy reducido aquellos que se encuentran en el placer constante de amor y cariño sobre esa obra tan hermosa creada por la naturaleza, que con su savia sabe a los cuidados, se le brinda corresponder con abundantes frutos que convierte el Agricultor en buen dinero para hacer llegar a su hogar en beneficio de sus queridos hijos.

No hay que perder de vista Agricultores, o miope ha de ser quien no lo vea claramente, que desde que los frutos aquí se cosechan supieron darles entrada en los mercados más importantes de nuestra península y en los del extranjero vuestras cosechas se ven cada día más solicitadas y por tal motivo no debierais dejar transcurrir por más tiempo sin intensificar vuestras plantaciones de almendros, higueras y algarrobos, sin olvidar las de Pinos, Eucaliptus, etc. en aquellos sitios que no sean terrenos aprovechables para otra clase de árboles.

En el Avellano también hay una variedad llamada Negreta de la Selva o Mallorquina para climas templados y secos que podría darse en estos campos toda vez que tan bien se da el Almendro, por lo que no cabe duda que dada la solicitud que cada día van teniendo las almendras y avellanas en el extranjero resultan estas últimas tan beneficiosas su explotación en los secanos como pueda ser el Almendro y nada perderíais con probar haciendo pequeñas plantaciones, pues tal vez que os diera tan excelente resultado como suelen dar asociado al almendro en regiones tan secas como puede ser la nuestra.

No olvidar Agricultores que todo país región o pueblo que tan solo vive a expensas de los cereales no puede ser rico por fuerza tiene que ser miserable y po-

bre; pues para vivir solo y exclusivamente a expensas de estos frutos hay que disponer de fuertes sumas para adquirir la simiente a más los muchos gastos hay que efectuar como sabéis hasta llevar el grano limpio a las paneras y esto es muy problemático más aún aquí por desgracia por ser esta zona tan seca, en cambio con el arbolado os gastais bastante menos y os produce mucho más y con menos trabajos dando abundante fruto y con mucha menos agua, pues los Árboles, una vez, plantados os produce muchos años, ejemplos que constantemente experimentais.

El árbol es más rico, en cosecha que los cereales lo mismo aquí en estos campos secos como en todos los que adolecen de la falta de lluvia, por eso no me sé explicar el que le tengais esa prevención; fijaos que sus gastos se reduce a bien poco: una escarda prudente dos labores anuales, ésto quien lo hace que son los menos y la recogida del fruto y como os digo menos exigente en agua.

No olvidar que en estos campos secos perecen los cereales y resisten los árboles, el ejemplo lo teneis todos los años,

El árbol además os produce abundante leña, que hecha carbón, traducís en buenas pesetas, como veis es tan bondadoso que con largueza os corresponde a lo que hagais por él.

Por lo tanto siendo por desgracia esta región tan seca hay que convencerse que os conviene en plantar árboles muchos de hoja perenne y al mismo tiempo cuidar del monte bajo, al objeto de que a estos campos vuelvan las copiosas lluvias que en muchos años han dejado de caer motivado según opiniones de personas de reconocida autoridad al descuaje de infinidad de árboles entre ellos muchos Pinos y monte bajo existía en toda

